



出门即公园 入眼皆美景

胶州市打造满足全龄段活动需求更具温度的城市空间

本报6月30日讯 30日,记者在胶州公园松雪儿童乐园看到,面积约1.15万平方米的范围内,来往“遛娃”和休闲娱乐的游客络绎不绝,孩子们打秋千、滑滑梯、跳蹦床……充满欢声笑语。“胶州公园是胶州市老城区主要休闲娱乐公园,周边居民较多。”一位正在乐园内“遛娃”的家长告诉记者,松雪乐园建成后,迅速成为小朋友们喜爱的活动场所,天气晴好时,不少市民带着孩子在此游玩,乐园里人气十足。

位于胶州市老城区的胶州公园建成于1989年,总占地面积约15万平方米,承载了几代胶州人的记忆。然而由于年久失修,公园设施老化、道路破损、服务功能欠缺,一度淡出了市民的视线。自去年以来,胶州市启动胶州公园改造提质工程,进行了水体驳岸改造、绿化补植、慢行步道改造提质等,同时增加篮球场和网球场等运动场地,新建了儿童游乐区,采用特色树池,保留雪松等长势较好的植物,设置休憩小剧场,增加攀爬类和益智类等10余种游乐设施,为市民提供“遛娃”游乐新选择。使这座胶州市民记忆中的老园子重新焕发了活力和生机。

胶州市坚持“一园一品”和文化内涵与城市建设相融合,城市景观品质和环境质量不断改善。胶州市住建局园林绿化科科长张波介绍,近年来,胶州市先后实施了白水泉公园、胶州公园、云溪公园和大同公园等23处公园绿地的改造提质工程。在现有城市公园改造提质的基础上,胶州市“一园一品”布点建设主题各异、特色鲜明的口袋公园,实现“推窗观景、出门入园”。

位于胶州市澳门路与常州路东南的口袋公园,原来绿化单一且缺少活动场地,不能满足周边居民的需求。胶州市住建局以“中式游园、步移景异”为主题,运用堆山、理水、景墙、花窗、置石和景亭等设计元素,打造了一处景致独特的庭院园林空间,成为居民家门口的好去处。

如今在胶州,“家门口的好去处”越来越多。张波介绍,胶州市坚持见缝插绿、空地补绿、拆违建绿相结合,充分利用城市闲置地、桥下空间等建设口袋公园,同时结合海尔大道和香港路等道路综合整治工程,在道路沿线布点建设口袋公园。目前,全市口袋公园已达76处。

在公园城市建设中,胶州市以市民需求为导向,将工作重点从单一的



升级改造后的胶州公园航拍图。

“增绿补绿”向完善城市绿地服务功能转换,通过融入运动休闲、便民服务和历史文化“三要素”,打造满足全龄段活动需求的、更具温度的城市空间。

深入挖掘历史文化元素。今年,胶州市将重点建设云溪河和护城河历史文化公园,通过雕塑小品、文化景墙和园区广播等多种方式,全方位展示胶州悠久灿烂的历史文化。目前,该

项目已完成30%以上的工程。胶州市住建局副局长王世梅表示,胶州将围绕“亲民、惠民、利民”的建设方向,优化完善服务功能,深入挖掘胶州历史文化,着力打造集观赏、游憩、生态和娱乐等功能于一体的多元化城市公园绿地,形成“人、城、境、业”高度和谐统一的现代化城市新形态。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 刘伟)

带你“云上”见证城市变迁

“市办实事40年,让城市更美好”主题展览线上展厅上线

本报6月30日讯 30日上午,“市办实事40年,让城市更美好”主题展览来到青岛市民中心继续展出,方便来此办理业务的市民群众进行参观。同日,“市办实事40年,让城市更美好”主题展览的线上展厅正式上线。

今年是市办实事40周年,市政府办公厅会同全市各级、各有关部门广泛征集照片、报纸、文件等档案资料1.3万余件,策划推出了大型主题展览,全景回顾市办实事40年来取得的非凡成就、宝贵经验,立体呈现城市发展和民生改善的生动实践。今年5月20日,主题展览在青岛市博物馆启动,随后在青岛城市展览馆、西海岸新区、城阳区进行巡展,青岛市民中心是此

次线下展览的最后一站。

线上展厅基于VR全景技术制作,1:1还原线下主题展览,永久部署在政务云端,市民群众可随时随地在线浏览“市办实事40年”主题展览的全部内容,通过VR功能沉浸式观展体验。希望广大市民群众通过此次展览,更好地了解市办实事、参与市办实事,同绘民生蓝图,共创美好生活。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)



线上观展请扫码

进博会向青岛伸出“橄榄枝”

邀请青岛企业、采购商共赴“进博之约”共享进博机遇

本报6月30日讯 第六届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举行。6月30日,第六届中国国际进口博览会招商路演在青岛成功举办。

国家会展中心(上海)总裁助理章伟民表示,第六届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办,目前招展面积已超过33万平方米。企业商业展将秉承“综合展、专业办”理念,在展区、展商、展品等方面进一步优结构、提质量。希望青岛交易团充分发挥产业、区位等优势,精准邀请本地区专业采购商、行业组织、商协会等到会洽谈采购,共享进博机遇。

活动重点介绍了第六届进博会的整体情况及独特优势,专业观众注册及相关注意事项,食品及农产品展区、技术装备展区的特色亮点等。来自进博会食品及农产品展区的都乐、阿玛利亚酒庄、枫之情(加拿大)集团,技术装备展区的福迪威、Unity、软银机器人集团、海克斯康等7家参展商参与了本次

路演,并现场展示了亮点展品。为提升实效,活动将展客商供需对接与路演有机结合,会前认真调研展商需求,安排展商与想见的20余家当地采购商定向撮合对接。

海信集团有限公司、利群集团股份有限公司、青岛赛朗科技有限公司现场签署了进博会重要采购商《合作备忘录》。威马(青岛)新能源科技有限公司、青岛澳柯玛进出口有限公司、青岛福生食品有限公司、山东鲁汇鑫能源有限公司、山东港中建材集团有限公司、青岛青松食品科技有限公司、青岛新希望琴牌乳业有限公司、青岛冠华农副产品有限公司等近200家采购商参会。进博会行业性合作单位全国城市工业品贸易中心联合会参会,中国果品流通协会、中国国际农业合作促进会、中国水产流通与加工协会、天津市肉类协会,以及中国船舶工业行业协会、中国机电产品流通协会、冶金工业出版社等组织采购商线上观看。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

地铁站成立全市首个“红领巾志愿服务岗”

本报6月30日讯 30日,由青岛团市委、市教育局、市少工委和青岛地铁集团主办的全市少先队暑期社会实践营暨青岛地铁“红领巾志愿服务岗”成立活动在青岛地铁新时代文明实践志愿服务站李村站举行。青岛徐水路小学、青岛升平路小学40余名少先队员代表、老师及家长参与了此次活动。

仪式上,青岛地铁“红领巾志愿服务岗”正式挂牌成立,这是全市首个“红

领巾志愿服务岗”,该服务岗的成立也标志着少先队暑期社会实践营开营。红领巾志愿者和青岛地铁青年志愿者们共同发布了“红领巾志愿服务岗”服务内容,通过三句半、合唱、宣讲等形式,携手学习先锋榜样精神,践行志愿服务精神。

首批红领巾志愿者跟随地铁工作人员进行了岗前培训,在售票机、进出口闸机、电扶梯、站台等孩子们力所能及的位置上,为乘客提供安全科普、文明引导、爱心帮扶等志愿服务。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 赵小燕)

“健康云山·守护巾帼” —云山镇关爱女性健康公益讲座

“健康云山·守护巾帼”为积极推进适龄女性HPV疫苗接种工作,切实保障女性生命健康安全。6月28日上午,由青岛报业传媒集团发起的助力“加速消除宫颈癌行动计划”“关爱女性健康”特别公益活动走进平度市云山镇。云山镇人大主席袁永军、云山镇人大副主席张思远等出席,平度市妇幼保健院妇产科主任吕晓辉进行专题讲座,云山镇各村居民代表参加。

参加活动嘉宾共同为平度市云山镇科学预防宫颈癌志愿服务基地揭牌、为平度市云山镇科学预防宫颈癌志愿服务队授旗。自此云山镇共创健康镇、共享新生活,科学预防宫颈癌志愿服务月正式启动。

吕晓辉主任为现场女性朋友进行宫颈癌防控,关爱女性健康的公益讲座。宫颈癌疫苗的适用人群包括女性、男性等易感人群。一般来说,9~45岁的女性都可以接种宫颈癌疫苗,而且越早接种效果越好。此外,对于已经感染了HPV病毒的女性,接种宫颈癌疫苗也可以减少再次感染的风险。吕主任还向大家介绍了有关接种宫颈癌疫苗的注意事项,如:怀孕期间或者备孕期的女性是不能注射疫苗,对于已经感染了HPV病毒的人群需要先进行治疗后再接种等。此外,接种宫颈癌疫苗期间需要保持良好的生活习惯。最后,接种宫颈癌疫苗后需要进行定期检查,以确保



接种效果。宫颈癌疫苗是一种非常有效的预防手段,它可以帮助女性预防宫颈癌这种恶性肿瘤,从而保护女性身体健康。宫颈癌疫苗的接种可以大大降低宫颈癌的发病率。讲座结束后,现场村民表示参加活动增长了知识,希望抓紧时间去当地卫生院预约二价宫颈疫苗,尽早接种。

本次活动的成功举办让更多的女性朋友了解到关于宫颈癌与HPV疫苗的知识,提高居民知晓率。2023年1月,国家卫健委联合十部门印发了《加速消除宫颈癌行动计划(2022—2030年)》同年3月山东省卫健委联合7部门结合山东特色,进一步制定了《山东省加速消除宫颈癌行动计划》,提出进一步完善宫颈癌防治体系。助力“加速消除宫颈癌计划”是事关女性、家庭、社会的民心工程,也是体现社会关怀的爱心工程,积极参与到行动中来,共同为助力女性健康努力。

本报记者